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SZELLEMİ ÉS İPARİ TULAJDONJOGOK 

Mi a Szellemi és Ipari Tulajdonjog? 

A Török Kereskedelmi Minisztérium 2019-ben így definiálta a 
szellemi és ipari tulajdonjogokat: a “Szerzői Jogok vagy a 
Szellemi Jogok másnéven a Szellemi Tulajdonjog a szellemi 
alkotásokhoz fűződő személyiségi és vagyoni jogok 
összességét és a szomszédos jogokat  foglalja magába”.  
Másszóval a szellemi tulajdonjog szerint a szellemi alkotások 
joga csak a szerzőt vagy az intézményt illeti, és engedély kell a 
jogi oltalom alá eső alkotás más által történő 
felhasználásához. 

A Török Kereskedelmi Minisztérium 2019-ben közzétett 
definíciója szerint az Ipari Tulajdonjog az ipari és 
mezőgazdasági találmányok felfedezőit illeti meg, annak 
alapján nyilvántartásba veszik a kereskedelem terén 
előállított termékek, árucikkek egymástól való 
megkülönböztetésére szolgáló megjelöléseket, így engedélyre 
van szükség a szabadalmazott áru határidőn belüli gyártására 
és eladására.  

A Szellemi és Ipari Tulajdonjogok  

A széles körben elfogadott módon a szellemi tulajdonjognak 
hét ága van. Azokat így sorolhatjuk fel:  

-Ötletek-Eredeti Művek 

- Integrált áramköri topográfiák 

-A növényfajták szellemitulajdon-joga 

-Szabadalom 



-Formatervezési Mintaoltalom 

-Földrajzi jelzések 

-Márka 

A szellemi és ipari tulajdonjogok szükségessége és 
jelentősége 

A szellemi tulajdon védelme előmozdítja az innovációt, és a 
fenntartható gazdasági növekedést. Másszóval az új 
találmányok felfedezéséhez kellő keresletet generál. 
(Parlakyıldız, Güvel, 2015) 

•A szellemi tulajdonjogok lehetővé teszik a találmányok 
terjesztését, amelyek növelik az innováció ösztönzését mind 
az ipari téren, mind az iparágak között.  

•A szellemi tulajdonjogok ösztönzik a befektetéseket. 

•A szellemi tulajdonjog a szellemi tevékenység védelmét 
biztosítja a tudásalapú gazdaság fejlesztése szempontjából. 

•A szellemi tulajdonjog kereskedelmi célú és átruházható, 
azzal elősegíti az új piacok teremtését. 

•A szellemi tulajdonjog fontos szerepet játszik a tudományos 
és az innovációs rendszer előmozdításában. 

A fent említett pontok mellett a multinacionális és nagy 
árbevételű társaságok és az azoknak immateriális (szellemi) 
javainak értéke jóval meghaladja a fizikai javaik értékét. A 
szellemi tulajdonjogokat még nem szerepeltetik a mérleg 
eszköz oldalán, hanem a lábjegyzetekben vagy a mérlegen 
kívüli tételek között.  
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